

创新思维 主动担当 做出示范

经开区大气污染防治攻坚工作推进会召开 王强赵兴友出席

2月18日下午,经开区大气污染防治攻坚工作推进会召开,总结经开区2019年大气污染防治工作成就经验,分析问题、研制趋势,部署下步工作。市委常委、经开区党工委书记王强,副市长赵兴友出席,市、区相关部门、镇(街)主要负责人参加。

会议通报了2019年徐州经开区空气质量情况,听取了2019年大气管控工作及下步打算,并通过中国电信天翼云会议平台进行了“云上金龙湖”连线,演示了经开区“工业烟气屋顶拦截工程”、“一企一策精细管控治理工

程”、“小区餐饮油烟提标治理工程”三大污染防治重点工程进展。

王强强调,过去一年,大气污染防治工作取得的进展是初步的、阶段性的,在严峻的形势面前,容不得丝毫马虎和懈怠。要始终保持清醒头脑,着力攻坚突出环境问题,补齐污染防治的短板漏洞。要坚定不移践行新发展理念,把产业转型作为推动污染防治攻坚的治本之策。坚定不移推进深度治理,工程化、项目化推进重点领域、重点行业、重点区域治理。坚定不移赋能信息化治理,运用“大智云物移”等新一代信息

技术,不断延展“金龙湖绿网”功能,进一步完善“金龙湖绿网”预警管控、在线监控、指挥作战三个系统。坚定不移压实责任担当,推动干部向治污一线下沉,在防控一线历练。要勇于担当、勇于探索、勇于创新,牢固树立标杆意识,以创新的理念、创新的思维、创新的办法,推动深度治理,奋力为全市大气污染防治探索经验、做出示范,勇当标杆、走在前列。

赵兴友指出,要正视成绩,把准问题,切实增强大气污染防治攻坚紧迫感。聚焦重点时段、重点区域、重点行业和重点

污染物,深入分析查找当前制约空气质量改善的主要因素和突出环境问题,制定切实有效的攻坚方案,抓好每一个细节、把控每一个环节,在精准精细上再发力,在落实落细上再下一番功夫。要迎难而上,奋力攻坚,精准聚焦深度治理谋打赢。继续保持科学治污、精准治污、依法治污的定力,变压力为动力、变挑战为机遇,以创新、实干、担当的意志,在工业烟气、VOCs、扬尘和移动污染源、餐饮油烟以及散煤禁烧等问题上持续发力,为全市治污攻坚创造经验、探路领跑。要联防联控、众志成城,下功夫解

决突出环境顽疾。强化理念创新、协同创新、监管创新,进一步丰富完善各项管控机制,进一步延伸智慧化污染防治的触角和差别化污染治理的领域,进一步加强联动监管、联合执法机制。

会议要求,2020年是打赢蓝天保卫战三年行动计划的收官之年,任务艰巨、责任重大。经开区和市各有关部门必须牢固树立“开局即是决战、起跑就是冲刺”的意识,强化问题导向、目标导向、效果导向,为压降每一微克而战斗,为全市完成年度环境空气质量目标做出更大贡献。

关于积极推动企业复工达产的通告

目前,经开区无新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例和疑似病例,根据市疫情防控应急指挥部《关于实施差异化防控加快复工达产的通告》(第12号)精神,经开区属于低风险地区。为贯彻落实市疫情防控应急指挥部关于实施差异化防控措施、加快复工达产的要求,积极推动区内企业复工达产,现通告如下:

一、加快推进企业复工复产。明确除人员聚集风险较大的旅游娱乐、桑拿按摩、影视、网吧等经营性场所在控制人流密度的基础上逐步开放之外,其他一般企业在做好防疫措施后即可自行组织复工复产,无需等待任何核准或备案。

二、积极服务企业复产达产。各镇(街)、各部门要综合施策,有力有序推动企业复产达产,积极帮助企业解决实际困难和问题。发展和改革局负责帮助企业协调外省(市)配套企业复工、企业防护用品和原材料短缺、会同社会及社区防控组保障员工正常上下班等问题;社会事业局负责协助企业解决用工短缺等问题;金融办协助企业解决资金需求等问题;住房和城乡建设局协助企业解决物流运输等问题。

三、企业应继续做好疫情防控工作。企业对自身疫情防控承担主体责任,应继续落实员工体温监测、口罩防护、公共场所卫生消毒、减少人员聚集等措施。企业要加强对重点人员的精准管控,湖北、浙江温州等疫情防控重点地区人员暂缓来徐,对已来徐人员集中隔离观察14天,没有出现病情的为其返岗或返乡提供帮助。其他地区来徐人员,可以通过手机查询近期漫游地,未有疫情防控重点地区旅居史、体温检测无异常的人员,登记健康信息后,无需居家隔离可以直接返工返岗。依规定实行异地隔离期互认,避免重复隔离。

四、加强巡查指导。各镇(街)、机关部门要加强对企业疫情防控措施执行情况的巡查指导,对防控措施落实不到位的,要服务指导企业进行整改。发展和改革局会同相关部门重点巡查规模以上工业企业、服务业企业;属地镇(街)对辖区内规模以下工业企业、服务业企业开展巡查。

徐州经济技术开发区
管理委员会
2020年2月20日

同是“一亩三分地”,今年怎么种?

看大庙街道前姚村战疫情抢农时保春耕

和往年相比,今年的春耕有点特别:戴口罩、不唠嗑,分时下地,分散干活,信息化手段齐上阵……战疫情抢农时保春耕,大庙街道前姚村忙得不亦乐乎。

春耕在即,前姚村第一时间与大庙街道植保站对接,争取在村里设立代购点,植保人员积极响应,变身成为特殊的“代购员”,开展农资集中采购,挨家挨户配送至村民家门口,“足不出户买农资”。同时,村里科学设卡,为农业生产留出绿色通道;村值守志愿者严格管控,对进村出村百姓严格登记、消毒,确保作业安全。广大村民抢抓春耕的黄金时节,

在自家田地开展春耕作业,“疫情期间不走亲串友,不外出闲逛,自然就有更多精力做好春耕生产,现在每天都在田地里安心干活。”

“四、五月份是蔬菜的淡季,何况又处在疫情期间,现在安排种植土豆、辣椒、茄子、茼蒿等蔬菜尤为重要。”村党支部书记李刚充分发挥党员的先锋模范作用,党员纷纷行动起来,年轻党员争当“运输员”,将种子、化肥、农药、农膜等农用物资统一配送到村、到户;种植经验丰富的老党员成为“指导员”,通过手机开展在线指导,解答农户难题,保障农业技术措施落实到位。前姚村老党

员和退休农技员姚成洋说:“挑选土豆种,你选好一定要表面坑多的,这样发芽比较多,成活率高。”

田地中村民个个戴着口罩,有的栽种,有的分苗,有的覆膜,一排排嫩绿的幼苗在田间地头整齐列队,焕发出勃勃生机。沿途小喇叭的声音不时传来,“当前正值春耕和防疫的关键环节。‘人误地一时,地误人一年’,大家要有序下田,分时下地,分散干活,避免人员聚集……”防疫宣传引导群众在做好自我防护前提下,动员农户佩戴口罩、分散作业、错峰播种,避免人员集聚交叉。

希望的田野上春潮涌动——

徐庄镇万亩“菜篮子”绿意盎然

温暖的春风拂去积雪,希望的田野大潮涌动。

作为我市近郊的菜篮子之一,徐庄镇的万亩良田处处呈现人勤春早的美丽图景。

大棚里,西红柿、韭菜等鲜嫩欲滴,菜农们正戴着口罩忙碌着。

稻田里,水面清澈,勤劳的人们正在种虾苗,这是徐庄有名的稻田养虾项目。

据了解,徐庄镇的农业生产正从南向北梯次展开,南部春季种植的农作物有西瓜、山芋、花生等作物面积6000亩、北部主要是太平、周庄、岳庄、来安的万亩蔬菜区,同时强化7.9万亩越冬小麦,3000亩樱桃桃等果树的春季管理。

作物的丰产育苗是关键,在南部重埠、山黄、毛庄、吴楼等村,800亩西瓜的穴播苗在寿桥自然村的育苗大棚里排列整齐,芽苞待放。黄山后村、李桥村通过设施移栽面积已经达到约300亩。早春

1300亩辣椒、豆角、黄瓜育苗和移栽有序进行,已定植面积560亩。2400亩优质紫薯、蜜薯育苗和徐州农科所已签约落实。

北部早春3500亩毛豆采取播种模式,在周庄村王庄

花菜蔬菜专业合作社的育苗大棚里,花菜苗棵棵健壮、绿意盎然,棚外移栽定植的土地上,机械整地,底肥撒施,整畦培垄正在紧张进行中,1400亩面积预计二月底移栽结束。

